



ZPRAVODAJ obce Obruby

číslo 2/2018

duben - červen
ročník VI

*Vážení spoluobčané,
Spolu s létem, které letos přišlo opravdu brzy, vám přinášíme druhé vydání našeho Zpravodaje v tomto roce. Dovolte mi tedy, abych vám všem popřál krásné a slunečné léto a dětem pohodové prázdniny. Pokud někam odjždíte za sluncem a vodou, tak vám všem přeji bezpečný návrat do svých domovů.*

Miroslav Dufek, starosta

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

Veřejná zasedání zastupitelstva

V minulém období Zastupitelstvo obce Obruby projednalo a schválilo:

Schváleno v červnu

1. Smlouvu o dílo s firmou HPN projekt, s.r.o na dodávku a montáž dopravního značení v obci Obruby
2. Prodej pozemků 484/4 – 40m² a 800/2 - 33m², v k.ú. Obruby
3. Veřejnoprávní smlouvu mezi obcí a FK Obruby
4. Příkazní smlouvu s firmou INNOVA, s.r.o. na administraci projektu s názvem „Oprava části místní komunikace v obci Obruby“
5. Odkup druhé poloviny fotbalového hřiště
6. Pracovněprávní poměr mezi obcí a zastupitelem
7. Paušální náhrady za ztrátu výtěžku člena zastupitelstva, který je OSVČ
8. Smlouvu o dílo firmou LK Advisory, s.r.o. na administraci žádosti o dotaci, studii proveditelnosti a přípravu podkladů pro podlimitní veřejnou zakázku projektu „Zvýšení kapacity Mateřské školy Obruby“.

Další informace z obecního úřadu

MERENDA PRO OBČANY

Možná jste to zaznamenali, ale uplynulo již 5 let od vydařené oslavy 605 let od první písemné zmínky o obci Obruby, kterou jsme uspořádali v roce 2013 a na kterou řada účastníků velmi ráda vzpomíná. Letos naše obec dosáhla výročí 610 let od první písemné zmínky. Původně jsme chtěli uspořádat opět velkou oslavu, ale po důkladném zvážení nákladů a ekonomických možností obce jsme přistoupili k jinému způsobu připomenutí této události. Pro naše občany, jejich přátele a příbuzné uspořádáme sousedské posezení, kde pro vás bude jídlo a pití zdarma.

Termín je stanoven na 11. srpna 2018. Bližší informace obdržíte v SMS pozvánce. V souvislosti s tímto výročím jsme také nechali opravit pomníček (u Adamů) a objednali novou lípu, která bude vysazena vedle opraveného pomníku. Je také možnost toto místo opatřit lavičkou, ale o tom nebylo ještě rozhodnuto.

LETNÍ KINO

Připomínáme, že 28. 7. k nám přijede Putovní kino. Promítat se bude na hřišti v podvečerních hodinách. Podrobnější informace opět v SMS pozvánce a na plakátech. Vstup bude ZDARMA.

NOVÁ ZELEŇ KOLEM FOTBALOVÉHO HŘIŠTĚ



Jak jste jistě zaznamenali, tak došlo k pokácení starých topolů na hřišti. Bohužel jejich stav již ohrožoval okolí, proto jsme museli přistoupit k tomuto řešení. Na podzim dojde v těchto místech k obnovení zeleně, ale již se nebude jednat o listnaté stromy. Vysazeny budou jehličnany cca 3m vysoké.

BRIGÁDA NA ÚKLID OBCE

Také letos jsme pořádali brigádu na úklid obce, kdy se nám podařilo vyjednat metací vozidlo, které sebralo odkopaný materiál od chodníků. Bohužel se během sobotní práce porouchalo a zbytek byl uklizen až další týden, přesto to byla velká pomoc. Pro brigádníky jsme opět měli připraveno pohoštění v požární zbrojnici, kde jsme také brigádu zakončili. Podával se kančí gulášek, pivo, limo, káva a čaj. **Děkujeme všem občanům, kterým není lhostejný vzhled obce. Poděkování také vedení SDH.**



POPELNICE NA POTRAVINÁŘSKÝ OLEJ

V minulém vydání jsme vás také informovali o možnosti třídění potravinového oleje a tuků. Bohužel firma, která má vše realizovat, má problém s dodávkou a svozem popelnic. Byl nám zaslán dopis tohoto znění:

Dobrý den, moc se omlouváme za zdržení dodání nádoby na rostlinný olej. Je mi líto, že musíte vy a občané čekat. V současné době nám situaci komplikuje odchod řidiče, který obec a města zavázal. Snažíme se vzniklou situaci řešit. Vaši obec mám poznamenanou jako urgentní a jakmile budu vědět více, zavoláme vám.

Až bude popelnice k dispozici, tak vás budeme informovat SMS zprávou.

ODPADY

Bohužel se nám množí případy, kdy je odkládán odpad mimo popelnice na tříděný odpad. Tedy opět upozorňujeme občany, že tímto jednáním dochází k porušování obecně závazné vyhlášky „O čistotě a pořádku v obci“. V případě, že „hříšník“ bude prokazatelně identifikován resp. bude zjištěn přímo při nepovoleném odkládání odpadu, tak bude předán k přestupkovému řízení na Magistrát Mladá Boleslav. Takto odložený odpad nebude svozovou firmou odvezen.

Na jaře byly v obci opět přistaveny kontejnery na objemný odpad a my jsme vás žádali, aby do nich nebyl vyhazován nebezpečný odpad. Bohužel toto nebylo dodrženo a opět byl problém na skládce, kam kontejnery směřují. Do kontejneru na Místech bylo vyhozeno několik balíků lepenky, které nakonec zůstaly na zemi. Dále byl do kontejnerů vyhazován tříditelný odpad, který nemá v těchto kontejnerech co dělat. Podle našeho odhadu se jednalo téměř o čtvrtinu. Byl vyhazován polystyrén, plasty a drobný elektroodpad. Z kontejneru za úřadem byl vybrán odpad, který téměř naplnil popelnici na drobný elektroodpad. Tuto popelnici máte k dispozici v budově úřadu, ale to jistě všichni víte. Také bylo vybráno velké množství plastu a igelitu, který byl přenesen do popelnic u požární zbrojnice.



Že za tříděný odpad dostane obec finanční prostředky, to snad nemusíme ani připomínat. Pokud tento odpad vyhodíte do kontejneru, tak to jsou pro obec pouze náklady.

Pokud tedy bude stejný problém i na podzim, tak bude na jaře v obci přistaven pouze jeden velký kontejner za úřadem. Vyhazovat odpad do tohoto kontejneru se bude pouze za přítomnosti pověřené osoby. Tedy záleží na nás všech.

INFORMAČNÍ SYSTÉM - ZNOVU PŘIPOMÍNÁME

V obci byl spuštěn informační systém, který zlepší komunikaci mezi obcí a občanem. Pomocí této aplikace můžete také komunikovat s obecním úřadem. Upozorňujeme občany, že mohou systém MOBISYS využít také k zasílání hlášení na obec. Můžete třeba zasílat poškozené místní komunikace, černé skládky, nefunkční lampu veřejného osvětlení atd. Pokud budete tuto aplikaci využívat k zasílání hlášení na úřad, tak budeme velice rádi. Toto hlášení mohou zasílat pouze majitelé takzvaných chytrých telefonů.



Jak se přihlásit do systému

Registrace – klasický mobilní telefon

Registrace probíhá formou SMS zprávy. Zašlete kód **REG OBRUBY OBZ** pro odběr informačního kanálu Obecního zpravodajství na telefonní číslo **777 080 880**.

Registrace – chytrý mobilní telefon

Registrace probíhá skrze mobilní aplikaci **MojeObec**, která je volně ke stažení v obchodě GooglePlay a AppStore.

Pokud má někdo problém s přihlášením, tak mu na úřadě s tímto velice rádi pomůžeme.

NÁKUP MULČOVACÍHO ZAŘÍZENÍ

Na jaře nám také dorazil nový pomocník, který bude pečovat o veřejnou zeleň. Tím pomocníkem je mulčovací traktor značky SECCO. Traktor je místo sběrného koše vybaven mulčovacím zařízením, které zvládá horší porost i nerovnosti pozemku. Traktor dokáže ošetřit plochy, které ten starý nedokázal. Starý traktor bude sloužit pouze k údržbě hřiště.



SMLOUVA O SPOLEČNÉM ŠKOLSKÉM OBVODU

Vzhledem k tomu, že je v naší obci čím dál méně dětí, tak se zastupitelstvo rozhodlo, že uzavřeme s okolními obcemi smlouvu o spádovosti. Hlavním důvodem je především snížení nákladů pro obec. Dalším důvodem je zvýhodnění při žádání o dotace na případný provoz nebo opravy, protože jsou upřednostňováni žadatelé s těmito smlouvami. Smlouvy budou uzavřeny s obcemi Obrubce, Přepeře a Dobšíň-Kamenice. Bohužel tato smlouva má také jednu nevýhodu pro naše občany, a to tu, že se nemusí do MŠ dostat dítě z Obrub. V současné době platí, že přednost mají pouze děti trvale hlášené v obci Obruby. Toto se rozšíří na další tři obce.

Na podzim bude obec opět podávat žádost na rozšíření kapacity MŠ Obruby.

VODOVOD OBRUBY

Koncem března došlo ke dvěma poruchám na vodovodním řadu. První porucha byla na výtlačném potrubí vedle čerpací stanice a druhá na rozvodném potrubí v obci. Obě poruchy byly odstraněny velice rychle, tedy nebylo nutné řešit nouzové zásobování vodou.

Na jaře bylo také do vodárny instalováno nové dávkovací zařízení, které přesně dávkuje chlornan sodný do vodovodního řadu. To původní bylo velmi poruchové.



VÝMĚNA VODOMĚRŮ

Vzhledem k tomu, že domluvená firma nedodržela slíbené termíny, tak jsme přistoupili na ukončení spolupráce. Pro občany to znamená pouze to, že se celá výměna vodoměrů protáhne o cca 1 až 2 měsíce. Výměna již v současnosti probíhá.

NOVÉ LAVIČKY

Nechali jsme instalovat dvě nové lavičky směrem k Všeborsku. Jedna je u spodní křižovatky směrem do Obrub a druhá u lesíka. Doufáme, že budou dlouho sloužit unaveným pocestným a našim občanům při procházkách.



OBECNÍ ÚŘAD - ČERPÁNÍ DOVOLENÉ

V období od 9. 7. do 19. 7. bude Obecní úřad uzavřen, protože bude čerpána řádná dovolená. V případě naléhavosti volejte mob. 607 323 933. Děkujeme za pochopení.

informace na stranách 1 až 5 poskytl Miroslav Dufek, starosta

ZE ŽIVOTA SDRUŽENÍ A SPOLKŮ



FK Obruby

Vážení sportovní přátelé, soutěžní sezóna 2017/2018 skončila a tým FK Obruby se umístil v druhé části tabulky jak je vidět níže.

#	KLUB	Z	V	R	P	S	B
1.	TJ Sokol Nová Ves	22	17	5	0	90:25	56
2.	TJ Sokol Chotětov „B“	22	16	2	4	89:31	50
3.	TJ Sokol Jabkenice	22	12	3	7	48:42	39
4.	TJ SOKOL Katusice	22	11	5	6	55:39	38
5.	SK JIZERAN DOUBRAVA „B“	22	11	2	9	49:49	35
6.	FK Zdětín „B“	22	10	3	9	54:44	33
7.	SK Bezno-Sovínky „B“	22	9	5	8	61:55	32
8.	SK Skalsko	22	8	4	10	55:50	28
9.	FK OBRUBY	22	6	5	11	52:68	23
10.	SLAVOJ Kropáčova Vrutice „B“	22	5	4	13	54:89	19
11.	FC Sporting Mladá Boleslav „B“	22	4	3	15	45:86	15
12.	TJ Sokol Kosořice „B“	22	1	3	18	27:101	6

Přesto, že jedna sezóna skončila, bylo nutno do 21.června podat přihlášku pro další sezónu 2018/2019. S tím je spojena řada problémů. Přesto, že z Obrub nehraje za FK žádný hráč, snažíme se fotbal u nás na vesnici udržet i proto, že má letitou tradici.

Ukázalo se, že náklady spojené s obnovením studny na hřišti se vyplatily. Letošní suché jaro toho bylo příkladem. Veškerá závlaha hřiště byla zajištěna právě ze studny. V okolí už byly v té době vyhlášeny zákazy používání vody na zalévání zahrádek, napouštění bazénů a mytí aut. Rádi bychom touto cestou poděkovali OÚ Obruby, který pro nás zakoupil výkonný křovinořez a my vlastními silami udržujeme i okolí fotbalového hřiště.

Je to už půl roku, co provozujeme na hřišti hospůdku, na základě smlouvy o výpůjčce s obcí. Pokud náhodou nevíte, je zatím otevřeno od středy do neděle. Točíme pivo Klášter 11°. K dispozici je i něco k zakousnutí. Těm, co nechutná pivo, rádi nabídneme kvalitní suchá vína. Dostatek je i nealkoholických nápojů. Pro návštěvníky v době hezkého počasí jsme ošetřili novým napouštěcím nátěrem lazuru venkovní lavičky a stoly.

Chceme, aby občané věděli, že v hospůdce obsluhují členové výkonného výboru FK zcela dobrovolně na úkor svého volného času a to bezplatně. Naopak každou konzumaci v době obsluhování platíme stejnou cenu jako host. Ze zákona můžeme zisk použít pouze do fotbalové činnosti a samozřejmě na úhradu nákladů hospůdky za energie (elektřina, voda), které nám účtuje obec, a dále za topení v zimní sezóně a všechny provozní náklady.

Na 30.6.2018 jsme od 16,00 hodin připravili sportovní odpoledne s bohatým programem zejména pro děti, ale na své si určitě přijdou i dospělí.

za výkonný výbor FK Obruby
Petr Pavlíček a Mirek Průcha



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ Obruby

Dne 30. 4. 2018 jsme ve spolupráci s obecním úřadem pořádali „Čarodějnice“. Dětem jsme zapálili menší vatru, na které jsme opékali špekáčky. Počasí se vydařilo a všichni si to užili.

Na soutěž boleslavského poháru (BP) jsme poprvé vyjeli 12. 5. 2018, tentokrát do Dlouhé Lhoty. Loni jsme zde obsadili první místo, ale letos nám časy stačili jen na místo třetí. Na další soutěž BP jsme v sobotu 16.6. vyrazili do Chotětova. Po menší poruše na mašině jsme skončili na 6. místě. V celkovém hodnocení jsme prozatím na 3. příčce. Bečov - 29 bodů, Nová Ves u Bakova - 29 bodů, Obruby - 23 bodů, Bakov nad Jizerou - 16 bodů.

V sobotu 2.6. se na Dobšíně konala Okrsková soutěž v požárním útoku a štafetě. Ve štafetě i útoku se nám celkem dařilo a i přes menší potíže jsme skončili na krásném 3. místě.

O dva týdny později jsme se zúčastnili „Netradiční soutěže“ na Dobšíně, kde jsme obsadili 3. místo.

Ve středu 16. 5. 2018 proběhl již 22. ročník veřejné sbírky Český den proti rakovině, kdy naši dobrovolníci (Nikola, Martina a Vojta) nabízeli kytičky. Prodalo se 106 kytiček a tím se vybralo 2 423,- Kč. Všem, kteří přispěli, děkujeme. A děkujeme i našim dobrovolníkům. Podle tiskové zprávy Ligy proti rakovině se na sbírkovém účtu shromáždilo 19 mil. Kč. Zúčastnilo se 14 500 dobrovolníků ve žlutých tričkách, 980 000 prodaných kytiček, 1 200 měst a obcí, 1 100 spolupracujících subjektů (školy, skauti, SDH, ČK)



Za SDH starosta Dalibor Musil



Když jsem jako vždy požádal o podklady do Zpravodaje členy, kteří přispívají pravidelně, dorazil ke mně e-mail od vedoucího oddílu Vojty Floriše s následujícím zněním:

„Já nemám co bych přispěl, jak jsem informoval, tak jsme museli skauty uzavřít, protože tam přestaly chodit děti. V budoucnu, pokud bude zájem, nemáme s tím problém znovu otevřít, ale nyní nemáme ani kapacity, ani chuť v Obrubech něco dělat“.

Nemohu si odpustit řečnickou otázku: jaké aktivity by byly pro děti v Obrubech zajímavé natolik, aby byly ochotny věnovat část volného času do pohybových aktivit. Kdo na to má z rodičů nějaký názor nebo nápad, zkuste prosím reagovat na e-mail zpravodaj.obruby@seznam.cz. Podobný osud totiž stihá i sportovní dětský kroužek, který pořádá FK Obruby, zejména Láďa Adam a to ze svého volného času.

Pepa Tomeček, redaktor



Rybářský spolek Hastrman TEAM Obruby

Jak už jsem psal v minulém čísle Zpravodaje, tak místní rybáři pokračovali v úklidových pracích okolo rybníka, zejména sekání trávy. Co nás potěšilo? Konečně přibyla voda a to tak, že hladina, v místě kde průběžně měříme, stoupla o 40cm!! V rybníce si spokojeně žijí už čtyři želvy. No a předpokládáme, že v průběhu léta uspořádáme jako každoročně rybářské závody. Podrobnosti včas uvedeme na letáčích.

Josef Adam st.



POZVÁNKA DO PŘEPEŘ



ZO ČZS Přepeře si Vás dovoluje pozvat na 13. Tradiční výstavu květin, ovoce a zeleniny spojenou s kulturním programem.

Výstava se koná v sobotu 18.8 2018 od 9 do 18 hod. v jídelně v Přepeřích a areálu bývalé školy. Na výstavě se představí specializovaní šlechtitelé, firmy představí jak stálé, tak nové odrůdy květin a zeleniny. Bude zde také stánkový prodej s různým sortimentem, mj. prodávat se bude i česnek.

Součástí výstavy bude kulturní odpoledne, kde se představí známá kapela ELEKTROBEND Pavla Zedníka se zpěvákem Josefem Opltem, známé z TV Šlágru, kteří nám zahrají k tanci a poslechu od 15 hod. Bude připraveno výborné občerstvení. Více informací bude včas zveřejněno na letáčích a obecních vývěškách. Vstupné celodenní 50,- Kč.

Na Vaši účast se srdečně těší Zahrádkáři z Přepeř.

*za ZO ČZS Přepeře
Pavel Sedláček - předseda*

OSTATNÍ INFORMACE Z NAŠÍ OBCE

SBÍRKA

Obecní úřad provádí celoročně sbírku pro sociální družstvo Diakonie Broumov

Seznam věcí, které můžete dát do sbírek



- Veškeré letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské).
- Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony.
- Látky (minimálně 1m², prosíme, nedávejte odřezky a zbytky látek).
- Domácí potřeby (nádobí bílé i černé, skleničky) zabalené v krabici.
- Vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky, peří.
- Obuv – nepoškozená a v párech (svázaných gumičkou).
- Kabelky, batohy, drobné předměty z domácnosti.
- Hračky – nepoškozené a kompletní, také plyšové.
- Menší elektrospotřebiče – mohou být i nefunkční.
- Knihy, časopisy.

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:

- ledničky, televize, počítače, matrace, koberce – z ekologických důvodů
- nábytek
- znečištěný a vlhký textil

Sbírka probíhá po celý rok, vše můžete odevzdat na OBECNÍM ÚŘADĚ.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V období červenec - září 2018 oslaví své životní jubileum:

v srpnu – Bártová Miluše - 75,

v září – Dufek Miroslav – 70, Kašík Milan a Kopal Josef - 50

Všem blahopřejeme a do dalších let přejeme hodně zdraví.

Uvádíme pouze významná životní jubilea. Pokud si nepřejete být uveřejněni v naší rubrice, napište nám na emailovou adresu: zpravodaj.obruby@seznam.cz nebo dejte prosím vědět na obecním úřadě.



OBECNÍ ÚŘAD PŘIPOMÍNÁ !!!

Poplatek za psa je splatný bez vyměření vždy do 30.6. každého roku.

Uspadněte si platby poplatků: vaše platby na účet obce jsou administrativně méně náročné, než platba v hotovosti na pokladnu obce. Pokud máte možnost zaplatit bezhotovostně ze svého účtu, upřednostněte tuto platbu. Platby můžete uskutečnit na následující účty:

ČÍSLO ÚČTU: 5924181/0100 - POPLATKY ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD A ZA PSA,

ČÍSLO ÚČTU: 43-57010277/0100 - POPLATEK ZA VODNÉ

JAKO VARIABILNÍ SYMBOL UVEDETE ČÍSLO SVÉHO DOMU

ZE ŽIVOTA MATEŘSKÉ ŠKOLY OBRUBY

V minulém příspěvku jsem předběžně psala, co nás čeká? A tady je malé ohlédnutí z měsíce března, dubna a června. V březnu byl opětovně zahájen sportovní kroužek a navštívilo nás maňáskové divadlo manželů Lhotákových s pohádkou „Jaro s veverkou“

3. - 6.4 proběhly zápisy dětí do 1.tříd - ZŠ Kněžmost a ZŠ Dolní Bousov

V dubnu děti pobavil kouzelník Waldini, začal plavecký výcvik v bazénu Jičín a 27.4. proběhl tradiční rej malých ČARODĚJNIC s průvodem obcí Obruby. Za přednesu čarodějnické básničky, kterou děti potěšily naše občany, s obdařením každého malým dárečkem v podobě čarodějnické. Proto bych chtěla vyjádřit velké poděkování všem občanům za sdílení této tradiční akce s námi a za štědrost v podobě sladkostí a finančních prostředků. Veškeré dárky byly použity jak na dětský den, tak i na následující výlety. **MOC DĚKUJEME!!** Vždyť není nic lepšího, než když vidíme naše děti šťastné a spokojené!



Dne 3.5. proběhl zápis nových dětí do naší MŠ, dále jsme v květnu absolvovali návštěvu hasičů v Mladé Boleslavi. Na předem domluvenou návštěvu hasičů jsme se moc těšili. Možnost podívat se k profesionálním hasičům, nemá jen tak každý. Hasiči nám ukázali potřebnou výbavu pro jejich práci, ukázali nám také jejich ostatní vybavení. Od hasičských aut, člunů, čtyřkolky, žebříků, tělocvičny, oblečení, vysokozdvížné plošiny, autobusu, až po kuchyň na hasičské stanici. Děti uslyšely i signalizaci pro hasičský poplach a výjezd. Poutavé vyprávění všechny zaujalo. Odměnou všem byla

možnost prohlédnout si a posadit se do historického hasičského auta. Děti byly nadšené.

Další květnovou aktivitou byl výlet do zámku Loučeň. Děti měly možnost poznat život paní kněžny Marie Thurn - Taxis, která milovala svá vnoučata natolik, že



pro ně vydala knížku s vlastními ilustracemi a pohádkami. A jaké že pohádky knížecí Jasnost princezna Marie milovala? To vše a jiné se děti měly možnost dozvědět právě při prohlídce zámku Loučeň. Neméně zábavná byla i procházka zámeckými labyrinty. Počasí nám přálo, výlet se vydařil!

25.května jsme uskutečnili pěší výlet na hrad Kost. Cestou zpět děti plnily mnoho zajímavých úkolů – „Cesta za pokladem“. Odměnou byl dětem nalezený poklad v podobě čokoládových mincí. A konečně poslední květnový den se v naší školce uskutečnil Mezinárodní den dětí. Den plný her a soutěží. Odměnou byl plný kornout omalovánek a sladkostí.



První červnový den, tak jako každý rok, tak ani ten letošní nebyl výjimkou. Již po 18-té jsme se společně s rodiči vydali na Máchovo jezero. Cesta ubíhala krásně vláčkem a na Máchově jezeře na nás



čekal pan kapitán se svou výletní lodí HYNEK. Projížďka lodí byla, díky slunečnému počasí, příjemná. Za velké účasti rodičů, prarodičů pak

následovalo koupání a volná zábava všech zúčastněných.

Dále jsme v červnu absolvovali cyklistický výlet - indiánskou stezku - s přespáním v mateřské škole. 20.června byl ukončen kurz plavání a rozloučení s profesionálními lektorkami plavání a 26.června se konala besídka, na které jsme se m.j. rozloučili se školáčky.



Provoz mateřské školy pro školní rok 2018/2019 bude zahájen 3.9.2018.

Přejeme krásné slunečné léto a dětem pohodové prázdniny.

Za MŠ Alena Helikarová, ředitelka
a Hana Šrytrová, učitelka

Z KRONIKY OBCE

Ohlédnutí za minulostí XXII.

Letošní rok zveřejňujeme výběry zápisů z kroniky obce Obruby z roků končících číslicí 8. V druhém čísle Zpravodaje roku 2018 jde o roky 1948 a 1958.

1948

Pro začátek připomínám, že veškerý výběr zápisů z obecní kroniky vynechává politické události a s nimi spojené zápisy kronikáře. Rok 1948 byl na tyto události, jak jistě všichni víte, velmi bohatý. Zaměřeno je tedy zejména na dění v obci.

Rok byl vcelku příznivý pro vývoj obilovin, píce, řepy i bramborů. Řepa naše poprvé letos byla všechna zpracována v cukrovaru v Mnichově Hradišti. Naši hospodáři obešli se bez brigád. Po dobu žní zřízen žňový útulek ve škole pro děti zemědělců za vedení sl. Diviškové a Podobské ze Sobotky. 1. ledna konán hasičský ples, který byl navštíven všemi občany. 17. ledna měla ples KSČ též hojně navštívený. 25. ledna konán ples SČM a 9. února konala se hasičská merenda. Josef Horák koupil 3 korce polí od V. Pojikara, Lad. Lamač koupil domek č. 1 od V. Pojikara. Jan Hegr prodává domek č. 107 panu Hůlovi z Mladé Boleslavi pro Fr. Křivánka, který musel odejít z pohraničí. 1. května ustaveno bylo kulturní družstvo, které si vytklo tyto úkoly: zřízení kina, jeviště a družstevní prádelny. Pan Holubička rozšířil sál a postavil stálé jeviště. Předsedou kulturního družstva zvolen studující V. Hulčík. Celá řada občanů zapůjčila družstvu po 500 Kčs, MNV 30 000 Kčs, hasiči 10 000 Kčs, občanstvo 20 000 Kčs. 30. květen byl dnem voleb – z 224 voličů všichni odevzdali hlas republice, žádný lístek nebyl prázdny. 10. a 11. července podniknut zájezd na výstavu v Kroměříži. Po prohlídce výstavy jedeme do Zlína, odtud do Brna. Druhý den do jeskyň v Krasu. Účastníků 36, cesta stála 500 Kčs. Nový dům staví Jan Hegr č. 58, Jos. Holubička staví první patro a stálé jeviště v č. 16, Alois Voborník staví přední světnice. Dvůr v Obrubcích, náležející p. Hamzovi, byl celý rozparcelován. Obrubům přiděleno 8 ha u Všebořska. Během roku dostali někteří naši občané pokuty pro neplnění dodávky vajec a mléka. 25. května vykonal biskup litoměřický Dr. Trochta biřmování na Všebořsku. 18. listopadu navečer přivezl

V. Najman nový družstevní traktor 30 kW s karoserií i startérem od Škody Plzeň. Nákladní auta máme 4 ks, i telefony v naší obci nechybí. Obec má telefon umístěn u Holubičků – Obrubce 5. Svůj telefon má Jos. Šlechta, V. Najman a Jos. Kolínský. Koncem roku je v obci 63 radií.

1958

16. ledna konala se výroční schůze KSČ, 22. ledna ČSČK, 14. února Sokol, 20. února JZD a 26. prosince místní jednotky ČSPO, která oslavila 75 leté trvání sboru. Sbor byl založen v dubnu 1883. Zábavy byly pořádány 4. ledna – ples požárníků, slabě navštívený, 15. února – maškarní merenda, 26. dubna – estráda (účinkovali „Komáři“ z AZNP), 8. září – dožínky, 18. září – zábava pro brance odcházející na vojnu, 10. a 11. září – zábavy posvícenské. Poutí konána 1. června za hezkého počasí, ale smutného prostředí. Není pamětníka, aby nebyla v Obrubech o pouti zábava a zábavní podniky na návsi. V únoru 11 osob zúčastnilo se programu cirkusu Busch v Ml. Boleslavi. 9. května sehrál Sokol Obruby se Sokolem Sobotka v Sobotce zápas, při kterém desátníku Jos. Camprovi, který dlel na dovolené a vypomáhal Sokolu z Obrub, při hře přeražena levá noha v lýtku. Byl odvezen do nemocnice v Jičíně. 10. srpna sjel autobus ČSAD, který byl na cestě z Kladna do Jičína, v zátoce u Kuželova pole, do příkopu. Převrhl se, ale z 5 cestujících se nikomu nic nestalo. Autobus vytáhli jeřábem vojáci z Dolního Bousova. Dláždění kanalisace na Místech dokončeno od Bočkových až k Antošovým. Na další úsek navezen dlažební kámen. Výdlažba bude ukončena na jaře 1959. Bylo by třeba, aby si občané uvědomili, že to dělají pro sebe a budoucí a rádi MNV pomohli v práci pro zvelebování obce. Byly opravovány obecní cesty, rozšířena světelná síť elektrická o několik světel, rozhlasové zařízení rozšířeno o 1 rozhlasový tlampač u Vignerových. Zakoupeno 60 m drátěného pletiva k oplocení parku u Holubičkových. Dětem vyčištěno svépomocí koupaliště ve Pteči. Narodilo se 5 dětí – Přemysl manželům Žďánskovým, Miloš manželům Šenkýřovým, Hana manželům Lochmanovým, Václav manželům Bacovským a Jaromír manželům Brzobohatým.

Pepa Tomeček, kronikář a redaktor

Vydává Obec Obruby se sídlem 294 03 Obruby 15, IČ: 00238384, jako čtvrtletník, nákladem 120 výtisků.

Kontakt na redakci: e-mail: zpravodaj.obruby@seznam.cz, webové stránky: <http://www.obec-obruby.cz>

Vydávání povoleno Ministerstvem kultury ČR, evidenční číslo: MK ČR E 21131. Neprodejné, za obsah článku plně odpovídají jejich autoři a jejich názory nemusí vyjadřovat postoj vydavatele. Poděkování patří všem, kteří do zpravodaje přispěli svým článkem. Uzávěrka 22.6.2018, vydáno dne 28.6.2018